
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  

วันพฤหัสบดีที่ ๙ เมษายน พ.ศ.๒๕๕๘ เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

........................ 
ผูมาประชุม 
 ๑.    นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ 
 ๒.   นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒  
          ๓.  นายพิพัฒน          นิลรัตนศิริกุล    เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓ 
          ๔.    นางสาวนงนุช จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 
          ๕. นางรฐา         มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑     
 ๖.    นายเลิศชาย เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
 ๗.    นายชื่น พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
  ๘.    นายปรเมศร     ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๒ 
          ๙.    นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒     
        ๑๐.    นางสาวปฏิมาพร จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
 ๑๑.    นางเฉลียว คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒         
 ๑๒.    นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
        ๑๓.    นายธนพล โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๔.    นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๓ 
        ๑๕.    นางลําพูล แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
 ๑๖.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๗.    นายณภัทร           ลิ้มสุวรรณ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๔   
        ๑๘.    นายปยะ             ลายวิเศษกุล       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๔    
        ๑๙.    นายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔   
   ๒๐.    น.ส.ภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๔   
 ๒๑.  นางสาวตนขาว      ตังคโณบล       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๔  
ผูไมเขารวมประชุม 
        ๑.  นางบัวหลวง         อาษาพล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๑   (ลาปวย) 
        ๒.  นายธานินทร         สินธุประสิทธิ์    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓    (ลาปวย)          
        ๓.  นายเลิศ               อาชวานันทกุล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๑     (ลากิจ) 
  
 

 
 
 
 
 
 
 



๒. 
ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 ๑.  นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี   
            ๒.  นายชูศักดิ์ สุทธิรารักษ รองนายกเทศมนตรี 
           ๓. นายนิเวศน สุพัฒน             ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
          ๔. นายสุรชัย  ยิ้มเกิด          เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
            ๕. นายอาทิตย     คูณผล             ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
            ๖. นายอธิปไตย     โยธามาตย รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
            ๗. นางเดือนลอย คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
         ๘. นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์        รก.ผูอํานวยการสํานักการชาง 
          ๙.  นายกรศิริ มิ่งไชย            ผอ. สถานศึกษา รร.เทศบาล บูรพาอุบล 
          ๑๐.  ด.ต.เผด็จชัย บุญศักดิ์           รองผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๓ สามัคคีฯ 
          ๑๑.  นางกัญญาภัค เสตพันธ           (แทน) ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๔ พระเจาใหญฯ 
          ๑๒.  นางสุรางค               พรหมประพันธ     ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
          ๑๓.  นายมนตตรี              ธนะคุณ            รองผูอํานวยสํานักการศึกษา  
          ๑๔.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ  หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
          ๑๕.  พ.จ.อ.อดิศร ประจํา           รก.หัวหนาฝายกิจการสภา 
          ๑๖.  นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี       หัวหนางานธุรการสภา  
          ๑๗.  นายอนุชิต อัปกาญจน       เจาพนักงานธุรการ ๒ 
          ๑๘.  นางสาวทิพยวรรณ      คําโสม       พนักงานจางทั่วไป 
 
       …………………………………………………. 
 
ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง  ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง  -  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
          สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘  
     วันพฤหัสบดีที่ ๑๕  มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๘  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
   ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  -  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
          สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ครั้งที่ ๒  
     วันอังคารที่ ๓  กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๘  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
     ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 

 
 
 
 
 



๓. 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๓    กระทู เร่ือง ปายประชาสัมพันธตามฟุตบาท ทางเทา 
  (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม)   
 

ระเบียบวาระที่ ๔    กระทู    เร่ือง การจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา 
  (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม) 
 

ระเบียบวาระที่ ๕    กระทู    เร่ือง ราคากลางของการจัดซื้อจัดจาง 
  (นายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม) 
 

ระเบียบวาระที่ ๖    เรื่อง    อื่นๆ 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายพิพฒัน    นิลรัตนศิรกิุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   
จุดเทียน ธูป บูชา พระรัตนตรัย และดําเนินการตามระเบียบวาระตอไปครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี ทานรองนายกเทศมนตรี                
ทานเลขานุการนายกเทศมนตรี ทานที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  ทานปลัดเทศบาล  หัวหนาสวนราชการทุกทาน     
เมื่อมาครบองคประชุมแลวผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป  
พ.ศ.๒๕๕๘   

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหทีป่ระชุมทราบ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว ขอดําเนินการตามระเบียบวาระการประชุม ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจง
ที่ประชุมทราบ นอกจากนี้มีสมาชิกลา ๓ ทาน คือ ทานบัวหลวง อาษาพล และทานธานินทธ  สินธุประสิทธิ์กับ      
ทานเลิศ  อาชวานันทกุล  มีใบลาถูกตองนะครับ  และวันนี้สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดรับ เกียรติจาก                
ทาน ร.ท.รัฐชานนท  ประโยชนมี  หัวหนาชุดรักษาความสงบเรียบรอย ร.๖ พัน ๓ และทาน ร.ท.ธราวุธ  ศรีจันทร  
ผูชวยหัวหนาฝายกฎหมายกองกําลังรักษาความสงบเรียบรอยจังหวัดอุบลราชธานี มทบ.๒๒ ขอกราบขอบพระคุณ
ทานเปนอยางสูงนะครับ และมีผูขออนุญาตเขารับฟงและถายทอดสด มีบริษัท อุบลราชธานีโสภณเคเบิ้ล ทีวี และทาน
ยรรยง  จึงมั่นคงขออนุญาตเขารับฟงนะครับ ขอกราบขอบพระคุณเปนอยางสูง ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง -  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
         สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘  
     วันพฤหัสบดีที่ ๑๕  มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๘  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
   ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
 
 
 
 



๔. 
 

  -  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
         สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ครั้งที่ ๒  
     วันอังคารที่ ๓  กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๘  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
     ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  การประชุมสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘  วันพฤหัสบดีที่ ๑๕  มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๘  
เวลา ๑๐.๐๐ น.  ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี มีสมาชิกทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลง            
เชิญครับ / เมื่อไมมีผมขอมติที่ประชุมครับ  
             -  สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   
                 สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘  วันพฤหัสบดีที่ ๑๕  มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๘    
                       โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

-  สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   
                      สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘  วันพฤหัสบดีที่ ๑๕  มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๘    
                      โปรดยกมือขึ้น /  มีสมาชิกยกมือ 

 

ที่ประชุม  

            มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘  วันพฤหัสบดีที่ ๑๕  มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๘    

 
 

 ตอไปเปนการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจําป      
พ.ศ. ๒๕๕๘ ครั้งที่ ๒ วันอังคารที่ ๓  กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๘  เวลา ๑๐.๐๐ น.  ณ หองประชุมสภาเทศบาล       
นครอุบลราชธานี  ในสวนนี้ผมขอแกไข ในหนา ๑๒  บรรทัดสุดทาย วา ถาไมมีอะไรแลวผมขอกราบขอบพระคุณทาน 
พันเอกสมชาย  เพ็ชรประไพ  หัวหนากรองขาว  เปน หัวหนากองขาว และมีสมาชิกทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลง 
เชิญครับ  / เมื่อไมมีผมขอมติที่ประชุมครับ 
                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นควรใหแกไข รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   
                 สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ. ๒๕๕๘ ครั้งที่ ๒ วันอังคารที่ ๓  กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๘ 
                       โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

-  สมาชิกทานใดเห็นควรใหแกไข รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   
                      สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ. ๒๕๕๘ ครั้งที่ ๒ วันอังคารที่ ๓  กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๘ 
                      โปรดยกมือขึ้น /  มีสมาชิกยกมือ 

 
 

 
 
 
 
 



๕. 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นควรใหแกไข รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ       
สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ. ๒๕๕๘ ครั้งที่ ๒ วันอังคารที่ ๓  กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๘  

 
ระเบียบวาระที่ ๓    กระทู เรื่อง ปายประชาสัมพันธตามฟุตบาท ทางเทา 
  (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม)   
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไประเบียบวาระที่ ๓  กระทู  เรื่อง ปายประชาสัมพันธตามฟุตบาท ทางเทา  นางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม)  เชิญครับ  
นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน  ดิฉันนางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาล  
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้ งที่ ๓ ดิฉันตั้งกระทูเสนอตอทานนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี เรื่อง ปาย          
ประชาสัมพันธตามฟุตบาท ทางเทา ซึ่งไดแบงออกเปนขอไวดังน้ี  

๑. การตั้งปายบนทางเทาผิด พรบ.รักษาความสะอาดหรือไม 
๒. การอนุญาตใหติดตั้งปายบนทางเทาใชหลักเกณฑอะไรในการอนุญาต 
๓. ผลประโยชนตอบแทนในการอนุญาตใหติดตั้งป ายในทางเทา ใชหลักเกณฑอะไร  ในการเก็บ

ผลประโยชนตอบแทน 
 ขอเรียนปรึกษาทานประธานวา ทานติดตั้งปายทางเทา ถาเกี่ยวกับการเงินจะเปนเทศบัญญัติเกี่ยวกับ
พาณิชยหรือไม ในเรื่องการติดตั้งปายทางเทาซ่ึงนายกเทศมนตรี ไดอนุญาตไปแลว ขอบคุณคะ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบคุณครับ เริ่มขอแรกกอนครับ การตั้งปายบนทางเทาผิด พรบ.รักษาความสะอาดหรือไม เชิญทานนายก
ครับ 
นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานสุรชัย ยิ้มเกิด เปนผูชี้แจงคะ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญครับ 
นายสุรชัย  ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และทานสมาชิกทุกทาน ตามที่ทานสมาชิกไดสอบถาม เรื่องการติดตั้ง
ปายตามฟุตบาท บนทางเทา คือวาการตั้งปายประเภทนี้ผิด พระราชบัญญัติความสะอาดหรือไม ในเรื่องนี้ฝาย
กฎหมายของเทศกิจ ไดตรวจสอบสวนที่เก่ียวของและนําเสนอตอทานนายกเทศมนตรี เพื่อดําเนินการอนุมัติ โดยได
ดําเนินการตามกฎกระทรวง  พ.ศ. ๒๕๓๕  ออกตามความใน  พรบ.ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของ 

 
 
 
 
 



๖. 
 

บานเมือง พ.ศ.๒๕๓๕ ซ่ึงเปนอํานาจของเจาพนักงานทองถิ่นหมายถึงนายกเทศมนตรี ที่เปนพนักงานเจาหนาที่มี
อํานาจอนุญาตใหดําเนินการได ตามกฎกระทรวงครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานสุภาภรณ  โหตระไวศยะ 
นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ตามที่ทานนายกเทศมนตรี ไดชี้แจงมาถาเปนเรื่องเกี่ยวกับการเงินก็
ตองเปนเทศพาณิชย ใชหรือไมคะ ซึ่งเทศบัญญัติพาณิชยก็ตองผานสภา แตสภาไมเคยไดรับเรื่องน้ี ขอบคุณคะ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ในสวนของขอความผมวาเอาไปพูดในขอ ๓ แตวาติดตั้งบนทางเทา ผิดพรบ.รักษาความสะอาดหรือไม คือ
ตองการทราบเทาน้ีเอง ตามที่ทานสุรชัย ทานเลขาของทานนายกฯ ไดอธิบายไปนั้น ทานเจาของกระทูมีความเขาใจ
ชัดเจนหรือไม 
นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   
 ยังไมชัดเจนคะ เพราะวา พรบ.รักษาความสงบเรียบรอยของบานเมือง ก็ไมไดใหอํานาจของนายกที่จะใชทาง
ของสาธารณะมาติดตั้ง มาวางสิ่งของ ถาเปนแบบนั้นประชาชนทั่วไปก็สามารถนําสิ่งของมากีดขวางทางจราจรและบน
ทางเทาได ถาอํานาจเปนของนายกเทศมนตรี ทานก็มีอํานาจแครักษาความเปนระเบียบเรียบรอยของทางเทา หรือ
ทางที่สาธารณะ ไมใชวาทานทําผิดกฎหมายและวางเองโดยเรียกรับผลประโยชนตรงนี้ ถึงเงินจะเขาเทศบาลในสวน
ของการคลังแตก็ถือวาทานเรียกรับผลประโยชน ขอบคุณคะ  
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญครับ 
นายสุรชัย  ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ทานประธานที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติ คือตามกฎกระทรวงที่เก่ียวของ ไดใหอํานาจพนักงานเจาหนาที่   
ก็คือนายกเทศมนตรี ที่จะพิจารณาอนุญาตไดตามกฎกระทรวง ก็ตองพิจารณาถึงองคประกอบอื่นๆ ถึงในเรื่อง       
การรักษาความสะอาด และความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง อีกดวย เพราะฉะนั้นกระผมขอยืนยันวาทาน
นายกไดดําเนินการถูกตองแลวและไมขัดกับกฎหมายครับ ขอบคุณครับทาน 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กระผมขอเรียนนิดนึงวา กฎกระทรวงนาจะต่ํากวา พระราชบัญญัติใชหรือไมครับ แตทานยืนยันตาม
กฎกระทรวงแตไปขัดกับพระราชบัญญัติ  จะถูกตองไหม  
นายสุรชัย  ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ครับผม  ปกติกฎกระทรวงก็จะออกตาม พระราชบัญญัติ กอนที่จะออกกฎกระทรวงออกมา ก็จะตองมี
พระราชบัญญัติใหอํานาจรัฐมนตรีไว เพื่อใหการปฏิบัติเปนไปตามพระราชบัญญัติ ก็ให รัฐมนตรีมีอํานาจออก
กฎกระทรวงไวบังคับใช เพราะฉะน้ันกฎกระทรวงก็ตองผานการกลั่นกรองจากคณะรัฐมนตรีมาแลว เพราะฉะนั้นไมขัด
ตอกฎหมายครับ 
 

 
 
 
 
 



๗. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบคุณครับ เปนวาไมขัดตอกฎหมาย ทานจะตองพิจารณาถึงวาผิดกับ พระราชบัญญัติการรักษาความ
สะอาดหรือเปลา เพราะใน พระราชบัญญัติรักษาความสะอาดระบุไว ทานจะนําใบอนุญาตไปขัดกับพระราชบัญญัติ
ไมได แมวาทานจะมีอํานาจในการอนุญาต แตการอนุญาตจะตองไมขัดกับ พรบ. ขอบคุณครับ เชิญทานสุภาภรณ 
นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ถาจะพูดถึงพระราชบัญญัติแลว ก็จะมี
พระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒ มาตรา ๔ ในพระราชบัญญัตินี้ อาคารหมายถึงตึก บานเรือน โรง ราน แพ 
คลังสินคา สํานักงาน และสิ่งที่สรางขึ้นอยางอื่น ซึ่งบุคคลอาจเขาอยูหรือเขาใชสอยได และหมายความรวมถึง          
ใน (๓) ปายหรือสิ่งที่สรางขึ้นสําหรับติดหรือตั้งปาย ซึ่งพระราชบัญญัตินี้มีมาตั้งแต พ.ศ.๒๕๓๔ ถาทานบอกวาทาน
นายกเทศมนตรี มีสิทธิที่จะขัดตอกฎหมายฉบับนี้ ดิฉันคิดวาไมถูกตอง ซึ่งพระราชบัญญัติความเปนระเบียบเรียบรอย
ของบานเมือง ก็บอกไวชัดเจนวาเจาพนักงานทองถิ่น จะตองรักษาความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง          
ซึ่งนายกเทศมนตรี มีหนาที่โดยตรงที่จะทําตาม พรบ. ฉบับนี้ ดังนั้นจึงคิดวาทานไดทําผิดกฎ ในการติดตั้งปาย        
บนทางเทา และก็ผิด พรบ.การรักษาความสะอาด ขอบคุณคะ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไปเปน ขอ ๒ การอนุญาตใหติดตั้งปายบนทางเทาใชหลักเกณฑอะไรในการอนุญาต เชิญทานนายกครับ 
นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหรองนายก ทานชูศักดิ์ เปนผูชี้แจงคะ 
นายชูศักดิ์  สุทธิรารักษ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผมขอกราบเรียนชี้แจงกระทูถามของ
สมาชิกผูทรงเกียรติ  ขอ ๑ การตั้งปายบนทางเทาผิด พรบ.รักษาความสะอาดหรือไม ขอ ๒ การอนุญาตใหติดตั้งปาย
บนทางเทาใชหลักเกณฑอะไรในการอนุญาต  ขอกราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติไดรับทราบวา
การไดรับอนุญาต ใหติดตั้งปายบนทางเทาใชหลักเกณฑในการอนุญาตนั้น ใชหลักเกณฑดังนี้ อาศัยกฎกระทรวง   
พ.ศ.๒๕๓๕ ออกตามความในพระราชบัญญัติรักษาความสะอาด และความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง พ.ศ. 
๒๕๓๕ อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๕ มาตรา ๑๐ วรรค ๒ ขอ ๕ ในการอนุญาต เจาพนักงานทองถิ่นหมายถึง
นายก หรือพนักงานเจาหนาที่ไดแสดงเขตทองที่ไดอนุญาตโฆษณาไวในหนังสืออนุญาต ของเทศบาลนครอุบลเรื่อง 
กําหนดสถานที่ปดปายแผนสถานที่ประชาสัมพันธ  การทองเที่ยวเขตเทศบาลนครอุบล ลงวันที่ ๒ สิงหาคม           
พ.ศ. ๒๕๕๖ ครับทาน อันนี้คือคําตอบของขอที่ ๒ จริงๆแลว ทางฝายบริหารจะทําหนังสือสงใหทานประธาน  ขอเปน
วันพรุงนี้ ซึ่งงานนี้เปนงานของสํานักปลัด   ฝายเทศกิจ ซึ่งฝายผูบริหารกําหนดนโยบาย และใหฝายเทศกิจไป
ดําเนินการตามกฎระเบียบที่ถูกตอง เราเปนฝายนโยบาย เพราะฉะนั้นการที่จะทําสิ่งใดที่ขัดตอกฎหมายหรือไมนั้น 
สํานักปลัด โดยทานปลัด และฝายกฎหมายเทศบาลนครอุบลราชธานี ของเราก็ยึดหลักที่ถูกตอง ที่กฎหมายกําหนดไว 
ครับขอบพระคุณครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๘. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบพระคุณครับทานครับ  แสดงวาทานนายกจะตอบเปนลายลักษณอักษร ทั้ง ๓ ขอ เลยใชหรือไมครับ    
สรุปวาทานนายกจะตอบเปนลายลักษณอักษรทั้ง ๓ ขอ ครับ และขอ ๓ ก็ใหผูตั้งกระทูรอคําตอบเปนลายลักษณ
อักษรนะครับ เชิญทานสุภาภรณ ครับ 
นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  การตอบเปนลายลักษณอักษรขอทราบวันที่
ไดรับเอกสารไดหรือไมคะ เพราะวาที่ผานมาเกือบ ๖ เดือนแลว ที่บางเรื่องที่ขอผานสภายังไมไดเอกสารเลยคะ  ขอ
ทราบในที่ประชุมเลยคะวาจะไดรับเอกสารวันไหนคะ ขอบคุณคะ 
นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก สําหรับเอกสารที่ขอชี้แจงเปนลายลักษณอักษรนี้ เราจะสง
คําตอบใหทานภายในวันพรุงนี้คะ  ภายในวันที่ ๑๐ เมษายน พ.ศ.๒๕๕๘ คะ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบพระคุณครับทานครับ  สรุปวากระทูนี้ทานนายกจะตอบเปนลายลักษณอักษร ภายในวันที่ ๑๐ เมษายน 
พ.ศ. ๒๕๕๘ เชิญทานสุภาภรณ ครับ 
นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สวนขอ ๓ ผลประโยชนตอบแทนในการอนุญาตใหติดตั้งปายในทางเทา ใชหลักเกณฑอะไร  ในการเก็บ
ผลประโยชนตอบแทน  อยากใหทานตอบในสภา เทศบัญญัติไดตราข้ึนเปนเทศพาณิชยหรือเปลาคะขอบคุณคะ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
  เชิญทานนายกครับผม  
นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก สําหรับขอนี้ดิฉันขอมอบใหทานรองนายกเทศมนตรี และทาง
คณะผูบริหารเปนผูชี้แจงนะคะ และเนื่องจากวันน้ีดิฉันมีภารกิจคอนขางมาก มีการประชุมหลายที่ และรณรงคเรื่อง
งานสงกรานตกับทางเจาหนาที่ตํ ารวจ จึ งขออนุญาตไปปฏิบัติภารกิจตอ และตอจากนี้ไปขอมอบใหรอง
นายกเทศมนตรีและคณะผูบริหารทุกๆทานเปนผูชี้แจงคําตอบทุกกระทูคะ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบพระคุณครับทานครับ ทานรองจะตอบใชหรือไมครับ เชิญครับ 
นายชูศักดิ์  สุทธิรารักษ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ และหัวหนาสวนที่เขารวมประชุมในวันนี้ 
เมื่อสักครูผมไดตอบไปแลวครั้งหนึ่งวาจะตอบเปนหนังสือลายลักษณอักษร ผมจะตอบโดยยอวา เราจะทําเปนหนังสือ
สงตามที่ทานนายกไดรับปากไวในสภาวาจะตอบกระทูของทานสมาชิกก็มีรายละเอียดหลายอยาง ก็เลยคิดวาถาตอบ
เปนหนังสือจะมีรายละเอียดมากกวานี้ ก็ขอขอบังคับการประชุมที่สามารถตอบเปนหนังสือขออนุญาตทานประธาน
ครับ 
 

 
 
 
 
 



๙. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบพระคุณครับทานครับ และเจาของกระทูฝากถามเรื่องเทศพาณิชยดวย ขอบคุณครับ ครบแลวครับของ
ทานสุภาภรณ ๓ ขอ 
 

ระเบียบวาระที่ ๔    กระทู    เรื่อง การจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา 
  (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ กระทู  เรื่อง การจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา  เชิญทานสุภชัย 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ  ผมขออนุญาตหารือทานประธาน เกี่ยวกับเรื่องที่วาขอตอบเปนเอกสาร 
ทานเคยรับปากในที่ประชุมแหงน้ีวา ในเมื่อการประชุม ๔ ครั้งที่แลววาทานจะสงเปนเอกสาร และทานก็ไมสง ณ วันนี้
ทานรับปากวาทานจะสง พรุงน้ี เราจะเชื่อไดอยางไรวาทานจะสงพรุงนี้ เพราะที่ผานมาทานก็ไมสงใหเราทานใหเหตุผล
วาทานพิจารณาถึงกฎหมายวาจะใชอะไรอนุญาต คือทานใหเขาติดตั้งไปแลว แตทานพ่ึงจะมาพิจารณาวากฎหมายขอ
ไหนอนุญาต แบบนี้ใครเสียผลประโยชนครับ พี่นองประชาชนครับ ผมถามวาทานจะสงพรุงนี้ทานจะสงจริงหรือเปลา
ครับหรือสงเฉพาะพูดในสภา และพรุงนี้ก็ไมสงเหมือนเดิม ฝากทานประธานดวยครับ  
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ครับ ก็รอดูวาทางฝายนายกวาจะสงเอกสารตอบกระทูภายในวันที่ ๑๐ เมษายน พ.ศ.๒๕๕๘ ทานนายกก็ได
บอกวันที่ชัดเจน ก็ขอใหทานใจเย็นๆ รอคําตอบ เดียววันที่ ๑๓ – ๑๕ นี้จะไดรดน้ําแลวจะไดชุมฉ่ํา ขอบคุณครับเชิญ
ทานสุภชัยครับ 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ขออนุญาตทานประธานใหสภาแหงนี้บันทึกไวดวยวาทานไดรับปากกับสภา
วาจะสงเอกสารใหเมื่อการประชุมผานมาแลว ๔ ครั้ง รูสึกวาจะขามปมาไกลมากใหบันทึกไวดวยครับ กราบเรียนทาน
ประธานดวยครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ครับเราก็มีการบันทึกรายงานการประชุมเปนลายลักษณอักษร 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เร่ิมระเบียบวาระที่ ๔ นะครับ กระทู เรื่อง การจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา  นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม 
นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ  กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ กระผม
มีกระทูเรงดวนที่จะถามทานนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ไมไดถามรองนายกฯ ไมไดถามที่ปรึกษา  ในเมื่อนายกฯ
ไมอยูที่จะตอบคําถามของผม  ดังนั้นแลวผมขอเลื่อนกระทูตั วนี้ไปเพื่อถามในการประชุมคราวถัดไปครับผม            
ขอผูรับรองดวยครับ 

 
 
 
 
 
 



๑๐. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอผูรับรองดวยครับ / มีผูรับรองถูกตองครับ / แตตามระเบียบขอบังคับการประชุมถาจะเลื่อน ไมวาจะเปน
ญัตติหรือกระทู จะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาวาจะใหเลื่อนหรือไม ดังน้ันผมจะขอมติที่ประชุม 
 -  สมาชิกทานใดไมอนุญาตใหเลื่อนกระทูถามเร่ือง การจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา ในคราว   
                   ประชุมคราวตอไป   โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

 -  สมาชิกทานใดอนุญาตใหเล่ือนกระทูถามเรื่อง การจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา ในคราวประชุม 
                   คราวตอไป  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ มติ ๑๙ เสียงครับ 

 

ที่ประชุม  

            มีมติอนุญาตใหเลื่อนกระทูถามเรื่อง การจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา ในคราว
ประชุมคราวตอไป 
 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานณัฐวุฒิ  
นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ  กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒         
ก็ขอขอบคุณทานประธานและเพื่อนสมาชิกที่เล็งเห็นความสําคัญของกระทูตัวนี้ ที่ไดเลื่อนในการตั้งกระทูถามตัวนี้
ออกไป ก็ขอกราบขอบพระคุณทานไว ณ โอกาสน้ีครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๕    กระทู    เรื่อง ราคากลางของการจัดซื้อจัดจาง 
  (นายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม) 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๕ กระทู  เรื่อง ราคากลางของการจัดซื้อจัดจาง   นายสุภชัย  ศรีจรูญ           
สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม 
นายสุภชัย     ศรีจรูญ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา  กระผมนายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          
เขตเลือกตั้งที่ ๔ พ้ืนที่พ่ีนองประชาชนยังอาศัยอยู ยังมีการดําเนินชีวิตอยู วันนี้กระทูที่ผมถามมันเกี่ยวเนื่องกับความ
ทุกขสุขของประชาชน ผมทํากระทูสอบถามไปยังนายกเทศมนตรี โดยเฉพาะคําสั่งเกี่ยวกับคณะรักษาความสงบ
แหงชาติ ซึ่งใหกํากับดูแลเกี่ยวกับงบประมาณรายจายขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เปนผลประโยชนของพี่นอง
ประชาชนอยากใหเหตุผลวา ณ วันน้ี ถานายกไมใหความสําคัญกับสภาแหงน้ี เห็นงานอีเวนท เห็นการออกงานสําคัญ
กวาทุกขสุขพี่นองประชาชน ทําไมทานไมมอบหมายใหรองนายกฯไปทํางานแทนทานบาง ทําไมทานตองออกไป
ทํางานเองและใหความสําคัญกับสภาแหงนี้ ใหความสําคัญกับฝายนิติบัญญัติที่จะนําความเดือดรอนของพี่นอง
ประชาชนที่จะนําความโปรงใสของการบริหารเทศบาลแหงนี้ ทําใหพี่นองประชาชนไดทราบวาทานมีความจริงใจ
หรือไม 

 
 
 
 
 



๑๑. 
 

จริงอยูทานอยูทานก็ตอบไมได ทานก็ยกใหคนน้ันคนน้ีตอบ อันน้ีเปนการวิสัยและกํากับดูแลของทานผมไมวา เพียงแต
วาความชัดเจนของผูที่รับผิดชอบตรงนี้ ที่ผมทํากระทูสอบถามนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี วันนี้นาอับอายมาก
ครับ มีผูสังเกตการณ จาก ทบ. ทั้ง ๒ ทานเขามา สภาแหงน้ีก็ไมไดรับจากนายกเทศมนตรี คนนี้ เขามาเพื่อใหรูวาลง
ชื่อเขาประชุมแลวก็ออกไป ผมขออนุญาตกราบเรียนทานประธาน ผมขอเลื่อนกระทูสอบถาม เรื่องนี้ไปในครั้งหนา
ครับ     ขอผูรับรองดวยครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอผูรับรองดวยครับ / มีผูรับรองถูกตองครับ /  ก็คงเหมือน วาระที่  ๔  ซึ่งจะตองไดรับความเห็นชอบจาก
สภาวาจะใหเล่ือนหรือไม ดังน้ันผมจะขอมติที่ประชุม 
 -  สมาชิกทานใดไมอนุญาตใหเลื่อนกระทูถามเร่ือง ราคากลางของการจัดซื้อจัดจาง คราวตอไป   
                   โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

 -  สมาชิกทานใดอนุญาตใหเล่ือนกระทูถามเรื่อง ราคากลางของการจัดซื้อจัดจาง   คราวตอไป 
                   โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ มติ ๑๙ เสียงครับ 

 
ที่ประชุม  

            มีมติอนุญาตใหเล่ือนกระทูถามเรื่อง ราคากลางของการจัดซื้อจัดจาง ในคราวตอไป 
 

 
ระเบียบวาระที่ ๖    เรื่อง    อื่นๆ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๖ เรื่อง อ่ืนๆ เชิญทาน นัฐพล   
นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ กระผมนายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ในการประชุมครั้งน้ีผมมีเร่ืองจะฝากทานประธานไปยังทานนายกฯ แตบังเอิญทานนายกฯไมอยูก็คง
เปนผูที่เก่ียวของกับสิ่งที่ผมจะถาม มีอยู ๒ เรื่อง เรื่องแรกคือเรื่องอาคารเรียน โรงเรียนเทศบาล ๕ บานกานเหลือง      
เมื่องบประมาณที่แลวทางสภาไดอนุมัติงบประมาณไปในการกอสรางอาคารเรียนเทศบาล ๕ บานกานเหลือง ผมอยาก
ทราบความคืบหนาวาทานไดดําเนินการไปถึงไหนแลวครับ เร่ืองที่ ๒ เปนเร่ืองของทางเทาถนนอุปลีสานอยูชวงตั้งแต
ทางแยกทางเขากองบิน ยาวจนไปถึงอาคารที่สรางใหมจนไปถึงรานเฟอรนิเจอรจะเปนฟุตบาทที่ดําเนินการกอสรางที่
แปลกๆ แปลกตรงที่วาคนทําเห็นก็จะรูวามันเปนทางขึ้นรถไมใชเปนฟุตบาท เพราะวาฟุตบาทจะตองสูงจากถนน
ประมาณ ๑๐ – ๒๐ เซนติเมตร แตที่สรางเสร็จไปประมาณ ๗ -๘ เดือน อยากจะใหทานลงไปตรวจสอบดูหนอยครับ
เพราะตอนน้ีพังหมดแลวครับ พังทั้งแถบทานไดแจงผูรับเหมาหรือยังครับ ก็มี ๒ คําถามที่จะถามไปยังผูบริหารชวย
ตอบคําถามดวยครับ ขอบพระคุณมากครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานรองชูศักดิ์ครับ 

 
 
 
 
 



๑๒. 
 

นายชูศักดิ์  สุทธิรารักษ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ สําหรับเรื่อง โรงเรียนเทศบาล ๕ ขอใหทานนิเวศน  เปนผูตอบครับ 
สวนเรื่อง ฟุตบาททางเทาขอใหทาน ผอ.สํานักการชาง ทานวิสุทธิ์ เปนผูตอบครับ ขอบพระคุณครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนิเวศน ครับ 
นายนิเวศน  สุพัฒน   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกที่มีความเปนหวง และเฝาติดตามงบประมาณที่ทานไดอนุมัติ
ใหกับทางฝายบริหารของเรา ไดดําเนินการโดยเฉพาะอยางยิ่งเรื่อง ใหโอกาสกับเด็กๆที่โรงเรียน ท.๕ ก็ถือวาเปนเรื่อง
สําคัญและเปนเร่ืองที่ดี เร่ืองงบประมาณกอนนี้ทางฝายบริหารเองก็ใหความสําคัญอยางยิ่งโดยลงไปดูสถานที่กอสรางที่
โรงเรียนกานเหลือง ท.๕ ของเรา โดยผมเองทานรองวิทวัส และ ผอ.สํานักการชาง ก็พบวาสถานที่นั้นมีอาคารเกาอยู        
๒ หลัง สมัยที่เรารับมาจาก สปถ. และก็มีอาคารเล็กๆนอยๆอยูในบริเวณนั้นอยู ทีนี้การที่เราจะเอางบประมาณตัวนี้
เขาไปเรามองวาเราจะตองทํามาสเตอรแพน ทําผังใหเรียบรอยโดยที่อาจจะมีการรื้อถอนอาคารบางอาคารออกไป 
ขณะนี้สํานักการชางไดมีการประมาณการและออกสํารวจ และทํามาสเตอรแพนทั้งหมดเนื่องจากที่เราจะไดอาคาร
แลวเรายังจะไดหอประชุมเอนกประสงคดวย การที่เราจะไดอาคารใหญๆ  ๒ อาคารนี้ออกไปเราจะตองมีการวางแผน
ที่ดี และนอกเหนือจากทางฝายบริหารเองเราก็ไดรวมมือกับทางประธานชุมชนและคณะกรรมการสถานศึกษาดวย    
ในการปรึกษาหารือกัน ที่ทานถามวาขณะนี้ข้ันตอนไปถึงไหน ตอนนี้เราทําเปน ๒ อยางคือ ๑. สํานักการชาง เราให
สถาปนิกไดวางเลยเอาทไวเรียบรอย ๒. ไปดูในเรื่องรายละเอียดของราคาเนื่องจากวาทางรัฐบาลเองไดใหเราไป
ทบทวนราคากลาง ในชวงที่มีการปรับราคาน้ํามันเช้ือเพลิง ขั้นตอนก็จะอยูประมาณน้ีครับ ถาเสร็จจากขั้นตอนนี้ก็จะมี
การประกาศจัดซื้อจัดจางทันทีครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย เชิญทานสุภาภรณ ครับ 
นางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่ เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน จะเห็นได วาทานนายกรัฐมนตรี            
ซึ่งเปนหัวหนาคณะรักษาความสงบแหงชาติ ไดใหความสําคัญเก่ียวกับการใชที่สาธารณะมาใชประโยชน ซ่ึงเมื่อวานได
มีคําสั่งคณะรักษาความสงบแหงชาติ ที่๔/๒๕๕๘ เรื่องเพิ่มประสิทธิภาพในการบังคับใชกฎหมายที่คุมครองประโยชน
สาธารณะและประชาชนโดยสวนรวม ซึ่งทานนาจะหาอานได แตมีขอความที่นาสนใจเปนอยางมาก ในคําสั่งนี้ไดบอก
วาโดยที่ปรากฏวาในปจจุบันยังคงมีการกระทําที่เปนการฝาฝนบทบัญญัติแหง กฎหมายที่คุมครอง ประโยชน
สาธารณะและประชาชนโดยสวนรวมเปนจํานวนมาก และการบังคับใชกฎหมายยังเปนไป อยางไมเครงครัดและไมมี
ประสิทธิภาพเทาที่ควร สงผลใหเปนอุปสรรคตอการปฏิรูปประเทศในดานตาง ๆ และกอใหเกิดปญหาความไมสงบ
เรียบรอยในเรื่องตาง ๆ เชน การบุกรุกที่สาธารณะ ปาสงวนแหงชาติ อุทยานแหงชาติ การใชประโยชนในพื้นที่
สาธารณะกีดขวางทางจราจร ทําใหประชาชนไดรับความเดือดรอน ในการใชชีวิตประจําวันเปนตน จึงเปนการสมควร
ที่จะกําหนดมาตรการเพื่อเพ่ิมประสิทธิภาพในการบังคับ ใชกฎหมายใหเปนไปตามวัตถุประสงคของกฎหมายนั้นอาศัย
อํานาจตามความในมาตรา ๔๔ ของรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย (ฉบับชั่วคราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗   หัวหนา        

 
 
 
 
 



๑๓. 
 

คณะรักษาความสงบแหงชาติโดยความเห็นชอบของคณะรักษาความสงบแหงชาติ จึงมีคําสั่ง ดังตอไปนี้ขอ ๑ ในกรณี
ที่มีความจําเปนเพื่อใหการบังคับใชกฎหมายที่คุมครองประโยชน สาธารณะ และประชาชนโดยสวนรวม  เปนไปอยาง
เครงครัดและมีประสิทธิภาพ รัฐมนตรีผูรักษาการตามกฎหมาย อาจขอความชวยเหลือจากเจาหนาที่ฝายทหาร โดย
แจงความประสงคไปยังรัฐมนตรีวาการกระทรวงกลาโหม เพ่ือพิจารณามอบหมายใหเจาหนาที่ ฝายทหารไปปฏิบัติการ
ตามคําขอดังกลาว ในกรณีที่เห็นสมควร รัฐมนตรีวาการกระทรวงกลาโหม อาจขอใหหัวหนาคณะรักษาความสงบ
แหงชาติ มีคําสั่งมอบหมายใหเจาหนาที่ฝายทหารมีอํานาจหนาที่เปนเจาพนักงานตามกฎหมายฉบับใดฉบับหนึ่ง หรือ
หลายฉบับ เพ่ือประโยชนในการบังคับใชกฎหมายนั้นใหเปนไปอยางเครงครัดและมีประสิทธิภาพ ขอ ๒ ในการ
ปฏิบัติการตามขอ ๑ ใหเจาหนาที่ฝายทหารที่ไดรับมอบหมายมีอํานาจหนาที่ เชนเดียวกับเจาพนักงานหรือพนักงาน
เจาหนาที่ตามกฎหมายน้ัน รวมทั้งใหเปนเจาพนักงานตามประมวล กฎหมายอาญาและเปนพนักงานฝายปกครองหรือ
ตํารวจชั้นผูใหญตามประมวลกฎหมาย วิธีพิจารณาความอาญา ขอ ๓ ใหเจาพนักงานตามประมวลกฎหมายวิธี
พิจารณาความอาญา และเจาพนักงาน หรือพนักงานเจาหนาที่ตามกฎหมายที่รัฐมนตรีผูรักษาการตามกฎหมายนั้น   
ขอความชวยเหลือจาก เจาหนาที่ฝายทหาร ยังคงตองปฏิบัติหนาที่ของตนตามกฎหมายนั้นๆ โดยเครงครัด และให
ดําเนินการรวมกับเจาหนาที่ฝายทหารที่ไดรับมอบหมายใหปฏิบัติการ ตามคําสั่งหากขัดขืนหรือไมใหความรวมมือ    
จนกอใหเกิดความเสียหายในการบังคับใชกฎหมายใหมีประสิทธิภาพ ใหถือวาผูนั้นกระทําความผิดวินัยรายแรง ซึ่งจะ
เห็นวาทานนายกรัฐมนตรี ทานเล็งกฎหมายฉบับนี้เปนอยางมาก ซึ่งหากวาเจาพนักงานในที่นี้คือนายกเทศมนตรี    
ทานปลัด ทานผอ.สวนตางๆ ที่รับผิดชอบเก่ียวการติดตั้งปายตัวนี้ จะเปนการละเมิดกฎหมายก็ขอใหทานดําเนินการ
ดวย  จะดําเนินการแจงความก็ขอใหทานรีบดําเนินการซึ่งเราในฐานะประชาชนคนหนึ่งไดรับความเดือดรอนตรงนี้     
จะเห็นไดวาปาย แอลอีดี ที่ติดบางครั้งจะมีแสงสวางเกินกวามาตรฐานที่คนขับรถมองเห็น ซึ่งทานประธานก็ไดกลาว
มาหลายครั้งแลวในที่ประชุมวาจะกอใหเกิดอันตรายตอผูใชรถที่สัญจรไปมาแตทานก็ยังเมินเฉยมาได ซึ่งปายนี้ไดติดตั้ง
มาเกือบ ๖ เดือนแลว หากเจาพนักงานที่รับผิดชอบตรงนี้ไมดําเนินการใดๆทั้งสิ้น ทางสภาก็ตองขอความเปนธรรมกับ
หัวหนาคณะรักษาความสงบเรียบรอยแหงชาติ อีกครั้งหนึ่ง ขอบคุณคะ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบคุณครับ  เชิญทานณัฐพัฒน 
ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่ เคารพ กระผม ร.ต .อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล               
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๓ ขอเสนอปญหาความเดือดรอยของซอย พโลชัย ๙ ซึ่งไดสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กแลวไดทําแลวเสร็จแลว และผูรับเหมาไดนําเอาเศษวัสดุ แผนหิน อิฐ ปูน ไปทิ้งที่บริเวณไหลทาง ซอยพโลชัย ๙ 
สงผลใหทอน้ํา บริเวณหมูบานเสาวลักษณ ริมมูล เปนดานหลังหมูบานเสาวลักษณ จํานวนไมกวา ๑๔ หลังคาเรือน 
ทอนํ้าอุดตัน ทางประชาชนที่อาศัยในหมูบานไดรองขอผานสมาชิกสภา ใหทางเทศบาลดําเนินการกอสรางทอระบาย
น้ําเปนระบบทอระบายน้ําอยางถาวร เพราะวาทางเทศบาลไดดําเนินการนํารถขุดตักไปแกปญหาชั่วคราว เมื่อถึง     
ฤดูฝน บริเวณรองทอระบายก็จะอุดตันอีกเกิดจากการรวงหลนของวัสดุหินปูน ทางชาวบานซอยพโลชัย ๙ หรือ
หมูบานเสาวลักษณริมมูล ก็ขอใหทางเทศบาลดําเนินการกอสรางทอระบายน้ําอยางถาวรดวยครับ และอีกปญหาหนึ่ง 
 

 
 
 
 
 



๑๔. 
 

ก็คือ ชาวบานซอยพโลชัย ๕ ไดเขียนคํารองถึงทางเทศบาลเมื่อวันที่ ๓๐ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๘ เรื่องขอใหทาง
เทศบาลดําเนินการตัดตนไม บริเวณซอยพโลชัย ๕ หรือ บริเวณบานพักขาราชการเรือนจํากลาง ตั้งแตวันที่ ๓๐ 
มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๘ และในเมื่อวันที่ ๓  กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๘ กระผมไดนําเร่ืองนี้เขาสูที่ประชุมสภาเทศบาลเพื่อ
นําเรียนไปยังฝายผูบริหารขอใหดําเนินการ เนื่องจากมีตนไมหรือกิ่งไมไปพาดทับสายไฟตลอดแนวซอยพโลชัย ๕ 
ชาวบานเกรงวาจะเกิดสายไฟฟาลัดวงจรและทําใหเกิดอัคคีภัย แตทางคณะฝายผูบริหารของเทศบาลก็ยังไมได
ดําเนินการให ตั้งแตวันที่ ๓๐ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๘ จนถึงปจจุบัน กระผมก็ฝากติติงไปยังฝายผูบริหารไมขอติติงไปยัง
ฝายขาราชการประจําเพราะทางฝายขาราชการประจําจะดําเนินการหรือกระทําการใดก็อยูในความควบคุมดูแลของ
คณะฝายผูบริหาร ครั้งหนึ่งผมเคยมาติดตามเร่ืองนี้ ก็ทราบวาสํานักการชางไดมีสมุดคุมคํารอง คํารองตางๆก็มีสมุดคุม
เรียบรอย แตทางฝายบริหารไมไดมีการตรวจคํารองที่ประชาชนเขียนข้ึนมาไดดําเนินการไปถึงไหนหรือมีเหตุขัดของ
อยางไร เพื่อที่จะไดใหการทํางานเปนดวยความเรียบรอย กระผมก็ขอติติงมาที่ฝายบริหารใหดําเนินการตัดตนไม       
ที่ซอยพโลชัย ๕ หรือบริเวณหนาบานพักขาราชการเรือนจํากลาง และขอสงสําเนาคํารองเดิมไปยังฝายผูบริหารดวย 
ขอบคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ คําถามที่ผมไดสอบถามผูบริหารไปเมื่อสักครูยังไมไดคําตอบนะครับ
เกี่ยวกับฟุตบาทที่ทานไดสรางขึ้นมาใหมในถนนอุปลีสานนะครับ ซึ่งสรางไดไมถึงหนึ่งปก็เกิดการชํารุดทานจะ
ดําเนินการอยางไรตอไปครับ ผมอยากทราบครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณทานประธานที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ผมขอมอบใหทานรักษาการผูอํานวยการสํานัก
การชางเปนผูตอบครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวิสุทธิ์ครับ 
นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์  รักษาการผูอํานวยการสํานักการชาง 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติที่เคารพทุกทานครับ ฟุตบาททางเทากอสรางมาเมื่อ
งบประมาณป ๕๘ คือทางเทา ๑๗ เสนนะครับ ตอนน้ีกําลังใหชางสํารวจโครงการทั้งหมดเลยครับ ๑๗ เสนที่เราสราง
ไปแลววามีเสนไหนชํารุดบาง ที่เห็นๆอยูก็มี พโลชัย พิชิตรังสรรค หนาไฮคลาสนะครับ ตอนน้ีกําลังจะแจงผูรับจางครั้ง
เดียวเลยครับทั้งหมด สาเหตุที่การทรุดนี้ก็คือปลายชายคาน้ํา ปที่แลวนะครับผมจําไดวามีฝนตกเขามาแลวน้ําจะลงมา
ทางชายคาและจะลงมาที่ฟุตบาทซึ่งมันรองดวยทรายนะครับก็จะมีการทรุดบางครับแตไมมาก แตก็จะพยายามแจงให
ผูรับจางใหมาแกไขทั้งหมดทั้ง ๑๗ เสน ที่มีปญหาทั้งหมดนะครับ สวนพโลชัย ๕ และ ๙ เราไดแกไขเบื้องตนไปแลว
และขอขอบคุณทานสมาชิกที่ใหคําชี้แนะเรื่องน้ีก็คงจะเปนชาวบานที่เห็นปญหาโดยตรงนะครับที่จะแจงใหเราทราบได 

 
 
 
 
 



๑๕. 
 

ถาชาวบานไมไดแจงใหเราทราบวาจะแกไขปญหาอยางไร แตวาเรื่องเล็กๆนอยๆเหลานี้ก็จะทําใหเราแกปญหาไดไม
ตรงจุดนะครับ ขอบคุณทานสมาชิกครับที่ชี้แนะเดี๋ยวเราจะนําไปแกไขครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ สิ่งที่ผมตองการรองเรียนในสภาแหงนี้เปนเรื่องเรงดวนและก็เปนความเปนความตาย อันนี้ไมได
พูดเกินจริงนะครับ เปนความเปนความตายของนักเรียนในโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี ผมผานไปผมเห็นขึ้นปายตรง
เขตรั้ว ผมเขาใจวาการไดมาซึ่งตําแหนง ผ.อ. มันตองทําอะไรบาง มันตองสงเสริมอะไรบาง แตสิ่งที่ทานทําทานขึ้น
แผนปายขนาดใหญโดยที่โครงสรางในการขึ้นปายทานไดปรึกษาทานรักษาการผูอํานวยการสํานักการชางหรือไมวามัน
ตองทําอยางไร หลังจากน้ันสองวันผมขับรถผาน ผมดีใจผมไมเห็นแผนปายเลยผมเขาใจวาทานผูอํานวยการนาจะ
คํานึงถึงความปลอดภัยของเด็กนักเรียน ทานถอดออกหรือยังทานคงถอดออกเพราะทานคํานึงถึงความปลอดภัยของ
เด็กนักเรียน แตไมใชครับปายมันลมหมดเลยครับ ทานลองนึกสภาพวาถาโรงเรียนยังเปดทําการอยูแลวมีนักเรียนไปวิ่ง
เลนแถวนั้นปายลมทับเด็กนักเรียน ใครไดหนาครับผมไมไดพูดวาใครไดหนาเสียหนา ผมพูดถึงความปลอดภัยของเด็ก
นักเรียน ใครรับผิดชอบได ทานอยาปลูกผักชีในโรงเรียนครับ หรือใครสั่งใหทานทําทานแยงไดครับถาจะทําผมไมวาถา
มันปลอดภัย ทานทําไปเลยครับถามันปลอดภัย ตอไปครับการที่เราเกิดมาเปนคนไทยตั้งแตเราถือกําเนิดมาสิ่งที่เราถูก
ปลูกฝงในใจตลอดเวลาคือ ชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย ผมถูกสอนสั่งใหรองเพลงสรรเสริญพระบารมีตั้งแตผมจํา
ความได ตั้งแตผมพูดได สิ่งที่เลวรายที่สุดในชีวิตผมพึ่งเกิดขึ้นในปนี้ โดยผูบริหารทีมนี้กลาวหาวาผมซึ่งเติบโตเปนคน
ไทยมาไมจงรักภักดีตอสถาบันพระมหากษัตริย เปนขอกลาวหาที่เลวรายมากถาทานทําก็เร่ืองของทานแตผมไมเคยทํา 
การที่จะกลาวหาหนึ่งคนไมเคารพจงรักภักดีตอสิ่งที่เชิดชูเหนือหัว เหนือเกลาเปนสิ่งสมควรหรือยัง ถาทานมาบอกวา
ผมหนาตาไมดีผมพอรับไดอันน้ีทานมาบอกวาผมสันดานไมดีไมเคารพพระมหากษัตริย ทานเอาอะไรคิดทานเอาอะไร
ไตรตรองวาผมไมจงรักภักดีตอสถาบันพระมหากษัตริย ตลอดชีวิตผมที่ผานมามีอะไรที่ทําแลวมันเปนความดีเพื่อที่จะ
เทิดทูนพระมหากษัตริยผมยินดีครับ แมกระทั่งงานของจั งหวัด เองบางงานเกี่ยวกับการสรรเสริญสถาบัน
พระมหากษัตริยงบประมาณไมมีเราก็ยินดีชวยครับ เปนเร่ืองเลวรายมาก ณ วันน้ีที่ทานมาบอกวาพวกผมไมจงรักภักดี
ตอพระมหากษัตริย ผมไมไดวาครับเพราะคนเขียนไมไดเซ็นตคนเซ็นตไมไดเขียน มันเปนเรื่องที่เขาจับมือทานเซ็นต 
แตสิ่งที่มันตะขิดตะขวงใจก็คือทานอาศัยขณะที่คณะรักษาความสงบเรียบรอยแหงชาติกําลังทําใหเกิดความสมานฉันท
ในบานเมืองแหงนี้ หลายครั้งทานก็เชิญพวกผมไปปรึกษาหารือกัน หลายครั้งทานก็พูดคุยทางโทรศัพทบางเพื่อ
ปรึกษาหารือกันแตไมเคยมีการวากลาวตักเตือนใดๆใหเสียน้ําใจกัน เพราะทานมองเห็นถึงภาพการปรองดองในสังคม 
ทานมองเห็นภาพการรวมมือกันในสังคม ทานก็อาศัยจุดนี้มาแอบอางวาพวกผมถูกทหารเรียกไปตักเตือน ไมมีครับ
ทหารเขามีน้ําใจพอแลวก็มีเกียรติของความเปนลูกผูชายพอที่จะกลาทําและกลารับ ทานละครับกลาไหมครับอยาแอบ
อางนะครับถาทําแลวตองกลารับ อันนี้เปนเรื่องหนึ่งที่ตะขิดตะขวงใจและทําความหนักใจใหกับสภาแหงนี้ การให
ความสําคัญกับสภาแหงนี้ถือวาเปนสภาที่ไดรับความสําคัญต่ําที่สุดในประเทศไทย อบต. เขาประชุมนายกฯ            
อยูดวยตลอด ถามอะไรไปตอบไดตลอด ถามอบหมายใหตอบไดเอาอยางนี้ไหมครับ 

 
 
 
 
 



๑๖. 
 

ผมใหชาวบานมาประชุมแทนผมอยางนี้เอาไหม ถาทานไมใหความสําคัญขนาดนั้น มันเปนไปไมไดหรอกครับถาทาน
คิดที่จะบริหารบานเมืองโดยในมุมนี้ อีกเรื่องหน่ึงครับ ณ วันน้ีพูดใหประชาชนทางบานไดรับฟงดวยวาในฐานะที่ผม
เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ เงินหน่ึงรอยบาทที่แปรญัตติเขามาพวกผมตองถามวาเอาไปทําอะไร เอาไปใช
อยางไร ใครไดรับประโยชน ผมดีใจปงบประมาณที่ผานมาทานปลัดฯขออนุญาตใหฝายบริหารเขารวมสังเกตการณ
พวกผมยินดีครับ พวกผมอนุญาตและก็คิดวานาจะเปนนิมิตใหมที่ฝายบริหารจะเขารวมการแปรญัตติ แตตรงขามครับ
ไมมีครับทานไมมีแมกระทั่งราคากลางที่จะใหพวกผมในการพิจารณา ผมมีเอกสารขออนุญาตเอยนามนะครับ ทาน
นายกรจนาเคยทําเขาสภาแหงนี้ ขอกําหนดในการจัดซื้อครุภัณฑรถขยะ ทานมีความเปนมาของโครงการทานมี
เปาประสงคของโครงการ ทานมีกลยุทธหลักของโครงการ อันนี้พูดถึงความเปนมาที่สําคัญวัตถุประสงค ผมอานคราวๆ
ครับ รถบรรทุกขยะมูลฝอยชนิดอัดทายครึ่งวงกลมเปดปดไดเพื่อลดมลภาวะทางกล่ิน เปนรถบรรทุกขนาดหกลอ ลอ
หนาเดี่ยว อันนี้คือเปาประสงคที่ทานทํามา ขอกําหนดรายละเอียดครุภัณฑมันไปตรงกับประกาศคณะรักษาความสงบ
แหงชาติฉบับที่ ๑๐๔/๒๕๕๕ จริงๆผมวาผมจะถามเปนกระทู แตวันน้ีคนตอบกระทูไมอยู มันมีขอหนึ่งที่บอกวา เมื่อ
ผูบริหารทองถิ่นไดเห็นชอบราคากลางงานกอสรางใหรายงานตอผูวาและนายอําเภอ ทานไมมีมาใหผมผมก็อนุมัติให
ทานไมได เมื่อผมอนุมัติใหทานไมไดทานเอาส่ิงที่พวกผมทําไปรองถอดถอนพวกผม ผมวามันเปนธรรมหรือครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เดี๋ยวสักครูนะครับทานสุภชัย เดี๋ยวทานชวยตรวจสอบหนอยครับตรง ๑๐๔/๒๕๕๕ หรือไมครับ หรือ ๒๕๕๗  
นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ๒๕๕๗ ครับ ขออภัยครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เมื่อสักครูทานวา ๒๕๕๕ ครับ ขอบคุณครับ 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ประกาศคณะรักษาความสงบแหงชาติฉบับที่ ๑๐๔/๒๕๕๗ เรื่องการกํากับดูแลการใชจายงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่นครับ และมีอีกหลายเร่ืองครับที่ทานกลาวอาง เดี๋ยวจะมีสมาชิกทานอื่นขึ้นมาพูดเพราะเรา
คับอกของใจมาก ทานไมทํางานแตมายื่นถอดถอนงงครับ สงสัยครับ ผมรูคนสั่งใหถอดถอนไมใชคนที่เซ็นตและคนทํา
ใหเซ็นตก็ไมใชคนที่ถอดถอน แตสิ่งที่เลวรายทั้งหมดไปคิดเสียใหมนะครับไมมีใครจงรักภักดีไปกวาใครในแผนดินนี้ ทุก
คนจงรักภักดีและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย ทุกคนไมวาจะศาสนาไหนบนพื้นแผนดินนี้ยืนอยูที่นี่เราเคารพพอ
ของแผนดิน ถาวันน้ีทานใชคํากลาวนี้มากลาวอางพวกผม ผมมีสิทธิ์ฟองทานไดและผมก็จะดําเนินการใหถึงที่สุดดวย 
เพราะเปนสิ่งเลวรายที่สุดในชีวิตของคนไทยคนหน่ึงที่จะถูกกลาวหาวาไมเคารพตอพระมหากษัตริย ไมจงรักภักดี เปน
ขอกลาวหาที่รายแรงที่สุดแลวครับ ฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารดวยวาอยาคิดใหมอยาทําใหมเลยครับถา
ทําแบบนี้ ใหคิดลาออกดีกวาครับสําคัญที่สุดครับประโยชนสูงสุดตกอยูที่ประชาชนครับ หรือไมทานจะลาออกทาน
ชวนพวกผมไดครับเราลาออกดวยกันใหคณะรักษาความสงบแหงชาติแตงตั้งชุดใหมเขามาบริหารครับ ถามันไปไมได
จริงๆครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๑๗. 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว         
ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ คะ จริงๆแลววันน้ีนะคะดิฉันมีเรื่องราวมากมายที่
อยากจะนําเสนอตอทานนายกฯนะคะ เพราะวาทานที่มีอํานาจเซ็นตทุกอยางก็คือทานนายกฯ ดิฉันอยากจะถามวาที่
ทานถอดถอนเรานี้เพราะอะไรคะ ในเมื่อสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานทําหนาที่ ของสภานิติบัญญัติ พิจารณา
งบประมาณ แปรญัตติ ทุกอยางดวยความเปนธรรม สละเวลาเพื่อสวนรวมทานหายไปไหน ออกอีเวนทหรือคะ
อยางเชนตอนนี้ก็เชนกัน คณะ คสช. อยากใหเราปรองดอง สมาชิกสภาเทศบาลก็ไมเคยขัดแยง แตพวกทานทําอะไร 
เวลาประชุมก็ไมเคยเห็น เห็นแคสิบนาที ตอบอะไรก็ไมได ในเรื่องราวที่ทานถอดถอนทานก็แจงขอมูลเท็จแทบจะทุก
อยาง ทานบอกวาพวกเราไปตัดงบทั้งหมด ในรายละเอียดดิฉันไมขอลงนะคะเพราะวามันเยอะมากที่มันไมใชความจริง 
ดิฉันจะขอแคคราวๆ ตลอดเวลาที่แปรญัตตินี้ทานปลัดไดทําหนังสือขอใหฝายบริหารเขามา ดิฉันไมเคยเห็นนายกฯ  
เลยคะจนถึงวันสุดทายที่ฝายบริหารเขามารวมรับฟงก็ยังไมเห็นนายก บอยครั้งที่ประชุมก็ไมเห็นนายกฯ ทานเซ็นต   
ถอดถอนพวกเราทานรูหรือเปลาวาขอมูลในน้ันมีอะไรบาง และขอมูลเปนเท็จ สิ่งนี้ทานไมเคยทําการบานเลยใชไหมคะ 
เวลาที่มีการแปรญัตติในสภาน้ีมีขอมูลตรงไหนสงสัยเราจะถาม เราใชเวลาหลายวันในสภา เลิกดึกดื่น ทานไมเคยตอบ
ไดเลย ทานมอบหมายใหฝายนั้นฝายนี้ตอบ ทั้งๆที่มันเปนเรื่องที่ทานควรจะรูทุกอยางภายในเทศบาลนครอุบลฯ     
ของเราน่ีหรือคะนายกฯที่พี่นองเลือกเขามา ทานไมสามารถตอบอะไรไดเลยทั้งๆที่งบประมาณหลายรอยลานบาท    
แตทานมาบอกวาพวกเราคอยขัดแยงทาน จริงๆแลวพวกเราทําหนาที่นิติบัญญัติอยางเต็มความสามารถมากกวานะคะ 
สิ่งที่สภาเสียใจที่สุดดิฉันเห็นเพื่อนสมาชิกทุกทาน หลายทานทํางานพิจารณางบประมาณดวยขอมูลหลายอยางที่เราไม
มีเราก็พยายามรองขอทานก็ไมสามารถใหเราได ทานนํางบประมาณเขามาชา ซึ่งถาเราใหไปบางอยางนี้ทานก็ไม
สามารถใชไดทันแลวทานจะเอาไปทําอะไรคะ มันก็ไมใชเพราะเรานี้ตองบริหารงบประมาณใหคุมคาที่สุดและมี
ประโยชนสูงสุดเพ่ือพ่ีนองประชาชนของเรา และหลายเร่ืองที่พี่นองรองเรียนเขามาเพื่อนสมาชิกทุกทานไดพูดในสภา
แตไมไดรับการแกไข อยางตัวดิฉันเองก็เหมือนกัน หลายอยางที่เคยแจงเขามาขอยกตัวอยางนะคะ ที่ทานเคยรับปาก
วาจะดูแลแยกสรรพสิทธิ์ให อยางหลังโรงพยาบาลสรรพสิทธิ์คะที่มันมืดจะติดไฟใหสวาง จะติดไฟสัญญาณให 
เพราะวาทางน้ันเปนหองดับจิตหลายๆคนที่ไปเยี่ยมญาติหรือรีบไปดูญาติปวย ญาติเสียชีวิต รถชนกัน ตั้งแตทานเขามา
ทํางานใหมๆจนถึงตอนนี้สองปกวาแลวคะก็ยังเหมือนเดิม อันนี้ดิฉันไมไดพูดเอง ประชาชนทุกคนเห็น หลายๆคน
ทราบดี ทุกเรื่องนะคะดิฉันไมขอใหพวกเราพิจารณาฝายบริหารเพราะคงไมมีสิทธิ์แตดิฉันขอใหพวกทานพิจารณา
ตัวเองนะคะ อยางตอนน้ีก็เชนกันขอบคุณทุกทานฝายบริหารที่ยังนั่งอยูที่ใหเกียรติพวกเราที่ยังรับฟง แตจะแกไขไหม
เราไมทราบ อยากใหพิจารณาตัวเองดวยนะคะขอบคุณคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๑๘. 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ก็เกี่ยวเนื่องกันกับทานตนขาวเก่ียวกับเร่ืองเทศบัญญัติงบประมาณป ๒๕๕๘ 
นะครับ เราก็ไดตราเทศบัญญัติตัวนี้ไปแลว แลวเทศบัญญัติตัวนี้ก็มีความชอบธรรมก็คือไดรับการตรวจสอบจากทาง
จังหวัดแลวทานผูวาฯก็ไดเซ็นตประกาศใชนะครับวามันถูกตองแลวก็ชอบธรรม และเกี่ยวเนื่องกันคือการตราเทศ
บัญญัตินี้ในแตละปจะมีการวางแผนงานไวในแตละปนั้นๆนะครับไมวาจะโครงการแตละโครงการนะครับก็คือทางฝาย
บริหารน้ันจะเสนอมากับทางสภานะครับวาจําเปนตองใชเงินในงบประมาณตัวนั้นตัวนี้เทาไหรอะไรอยางไรนะครับ 
ดังนั้นก็เลยอยากจะมีคําถามที่จะขอหารือกับทานประธานเพ่ือจะสงตอไปยังผูบริหาร ก็คือในเมื่อเทศบัญญัติป ๒๕๕๘ 
นี้ผานไปแลวแตละเดือนเรามีการวางสเต็ปไวในโครงการตางๆแลวทีนี้มีโครงการที่ตั้งขึ้นมาใหม ผมขออนุญาต
ยกตัวอยางนะครับก็คือโครงการปนปลูกปา ตัวนี้เปนโครงการที่ตั้งข้ึนมาใหมโดยไมมีระบุไวในเทศบัญญัติป ๒๕๕๘ 
ดังนั้นแลวโครงการตัวนี้นะครับผมเช่ือวาเปนโครงการที่ไมไดจัดตั้งขึ้นโดยที่ไมมีงบประมาณรองรับแนนอน ดังนั้นแลว
ผมก็เลยอยากจะถามวาถาเปนโครงการที่ตั้งข้ึนมาใหมคือฝายบริหารสามารถที่จะทําไดและตั้งขึ้นมาใหม คือทางสภาก็
ไมไดติดใจอะไรนะครับกับการปนปลูกปามันก็เปนโครงการที่ดีแตอยากจะถามวาโครงการตัวนี้มันจะตองไปดึง
งบประมาณจากกองอื่นหรือหนวยอ่ืนมาเพื่อใชในงบประมาณตัวนี้หรือไม และถาเราไปดึงงบประมาณจากหนวยอื่นๆ
มาแลวโครงการที่ตั้งไวอยูแลวจะลดทอนประสิทธิภาพลงหรือไม ตัวนี้ผมก็อยากจะตั้งคําถามไปยังฝายบริหาร 
เพราะวาก็ไมอยากใหมีขออางนะครับวาฝายนิติบัญญัติก็คือสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลฯตัดงบบางหรืออะไรบาง ถา
เกิดวาโครงการที่ทางสภาอนุมัติไปแลวทําออกมาไมดี ดังน้ันมันก็จะเปนขออางใหกับทางฝายบริหารวาแตละโครงการ
นี้มันไมมีประสิทธิภาพก็เพราะวาทางสมาชิกสภาใหงบประมาณมานอย แตตรงนี้ผมอยากจะชี้แจงวามันไมใชวาทาง
สภาไมใหนะครับ เพราะทางสภาก็ไดกลั่นกรองแลวทางผูวาฯก็กลั่นกรองแลววาถูกตองชอบธรรม แตวามีการตั้ง
โครงการขึ้นมาใหมแลวโครงการน้ีก็ทําตลอดทั้งปนะครับ ไมไดทําแควันเดียวดังนั้นแลวในแตละสัปดาหก็จะมีการใช
งบประมาณทุกๆสัปดาห แลวเราก็อยากจะถามวาทานเอาเงินจากไหนมาใชในโครงการตัวนี้ แลวถาเอาเงินมาใช
โครงการตัวอื่นจะลดทอนประสิทธิภาพลงหรือไม จาก ๑๐๐ เปอรเซ็นต จะเหลือ ๕๐ เปอรเซ็นตหรือไม ตรงนี้ทาง
สภาก็สงสัยนะครับ เพราะวางบประมาณที่ใหไปนี้ก็เอาไปเพื่อแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับพี่นองประชาชนนะ
ครับแตทานก็ตั้ งโครงการใหมขึ้นมา โดยที่ ไมมีไว ในงบประมาณป  ๒๕๕๘ ดั งนั้นแลวมันจะเปนการลดทอน
ประสิทธิภาพลงหรือไม อันนี้ก็อยากใหทางฝายบริหารชี้แจงมาดวยนะครับ ทางสภาก็ไมอยากไดยินเสียงจาก
ประชาชนวาทานเอาขออางนี้ไปพูดนะครับ อยางเชนการประชุมรับฟงความคิดเห็นจากพี่นองประชาชนที่จัดที่
โรงเรียนสามัคคีนะครับ ทานก็ยังพูดเปนนัยๆนะครับวาคลางแคลงใจหรือเปลาวางบประมาณตัวนี้นะอยางที่รูกันนะวา
ฝายบริหารทําไดเทานี้นะครับ การพูดของทานน้ีมันจะทําใหทางชาวบานน้ันเขาใจผิดนะครับ ตัวนี้ผมอยากจะใหทาน
ตองชัดเจนดวยไมใชวาทานจะพูดแบบคลุมเครือนะครับ พูดประมาณวา ส.ท. ตัดงบหรืออะไรอยางนี้ตัวนี้มันไมใชนะ
ครับ ตัวนี้ทานก็ตองชัดเจนกับสภาดวย ทางสภาน้ีไมเคยที่จะไปตัดงบประมาณของทานคือทานขอมา ๑๐๐ เราก็ไม
จําเปนที่จะไปเห็นดวยกับทาน เราอาจจะให ๘๐ ก็ไดเพราะเราคํานึงถึงความจําเปนนะครับ ไมใชวาใหทานใช
งบประมาณโดยสุรุยสุรายตรงนี้นะครับทางสภาก็ไมเห็นดวย ดังน้ัน จึงอยากจะเรียนปรึกษากับทานประธานนะครับ 
 

 
 
 
 
 



๑๙. 
 

เพ่ือสงไปทางผูบริหารวางบประมาณที่ทานตั้งขึ้นมาใหมมันจะไปลดทอนประสิทธิภาพโครงการตัวอื่นๆที่ทานตั้งไว
หรือไม ตัวนี้ก็อยากจะเรียนถามทานประธานเพื่อสงไปยังผูบริหารนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 

นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับทานประธานที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมขอมอบใหทานปลัดเทศบาลเปนผูตอบ
นะครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดเทศบาลครับ 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ สําหรับผมจะอธิบายในเรื่องของ
งบประมาณนะครับ งบประมาณที่ทางผูบริหารไดนํามาดําเนินงานโครงการนี้นะครับซึ่งเรากระทําในเขตเทศบาลนคร
อุบลราชธานีเทาน้ัน งบประมาณตัวนี้เรานํามาจากงบประมาณคาวัสดุการเกษตรซึ่งทางสภาไดกรุณาอนุมัติไวนะครับ 
เอางบประมาณตัวนี้มาใชในโครงการที่จะนําตนไมมาปลูกในเขตบริเวณที่เปนที่วางตามที่สาธารณะและตามโรงเรียน 
ตามวัด ซึ่งตอนน้ีเรากําลังดําเนินการจัดซื้อจัดจางอยูครับ ขอเรียนใหทราบเทาน้ีครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขออนุญาตครับทานประธาน ตามที่ทานปลัดอาทิตยขออนุญาตที่เอยนามครับ เมื่อสักครูไดแจงมายังสมาชิก
วาเปนการปลูกตนไมในเขตเทศบาลนะครับ เทาที่ผมติดตามโครงการนี้สายวาริน สายศรีสะเกษ ทานก็ไปปลูก ออกไป
ทางแจระแมทานก็ไปปลูกนะครับ มันเปนการใชงบของเทศบาลเพ่ือที่จะเอาไปใชนอกเขตเทศบาลหรือเปลาครับทาน 
ขออนุญาตครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับทานประธานที่ เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  กระผมขอมอบใหทานที่ปรึกษา
นายกเทศมนตรี ทานนิเวศนเปนผูตอบครับ ขอบพระคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานที่ปรึกษานายกเทศมนตรีครับ 
นายนิเวศน    สุพัฒน   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีครับ 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผมขอกราบเรียนทานประธานเกี่ยวกับ
ขอซักถามของทานสมาชิกที่เกี่ยวของกับเรื่องโครงการปลูกปา ถูกแลวครับการปลูกปาของพวกเรานั้นเราปลูกทั้งหมด
ครับออกไปทั้งภายในและภายนอกเขตเทศบาลดวย  แตอยากเรียนทานประธานอยางนี้นะครับวาโครงการน้ีเราไมได 

 
 
 
 
 



๒๐. 
 

ทําโดยลําพังนะครับ เรารวมมือกับองคการบริหารสวนจังหวัดและทุกภาคสวนครับ ไมวาจะเปนหนวยงานภาครัฐ 
ภาคเอกชน ตลอดจนประชาชนทั่วไป และเรายอมตองทราบดีวาการใชจายงบประมาณที่เก่ียวของกับเรื่องของเงินของ
เราคือเงินเทศบาลนี้ จะตองใชจายอยางไรถึงจะถูกตองนะครับการที่เรารวมกับโครงการนี้ในการไปปลูกตามเสนทาง
ตางๆที่ออกไปทางรอบนอกรวมกับ อบจ. นั้น ก็เปนเรื่องความรวมมือครับทาน เปนเรื่องที่พวกเรามีน้ําจิตน้ําใจที่เห็น
โครงการนี้เปนโครงการที่ดีและจะทําใหบานเมืองของเราน้ันสวยงาม เราควรจะรวมมือนะครับไมวาจะไปปลูกที่ไหนก็
เปนความสมัครใจทั้งสิ้นนะครับ ไมวาจะเปนขาราชการ ลูกจาง หรือคนอื่นๆ ครอบครัว เราก็ไปแมกระทั่งพระสงฆ
องคเจา ตํารวจจราจร ทหารก็ไปกันนะครับ และก็ที่ไปปลูกขางนอกก็เปนเพราะความรวมมือผมเรียนอยางนั้นนะครับ 
แตวาเรื่องการใชจายไมวาจะเปนซื้อตนไม ซื้อปุย หรืออื่นๆ คานํ้ามันเชื้อเพลิงตางๆถานอกเขตเราก็จะเปนเรื่องของ 
อบจ. เปนเร่ืองของหนวยงานของเขานะครับ และเขาก็ตั้งโครงการน้ีไวดวยนะครับ เราเองก็เห็นวาเปนโครงการนี้ดีเรา
ก็ทําในบานของเรา ในเทศบาลนะครับแลวเบื้องตนนี้ตนไมบางสวนนี้เราก็ไดรับความอนุเคราะหจาก อบจ. ดวย และที่
ทานปลัดฯไดกรุณาช้ีแจงนั้นก็เปนขั้นตอนพิธีการทางงบประมาณครับ กราบเรียนทานประธานวาเราคํานึงถึงขอ
กฎหมายโดยเฉพาะอยางยิ่งทานปลัดฯเองทานเปนเจาหนาที่งบประมาณโดยตําแหนง ทานไดวินิจฉัยและใชจายให
ถูกตองครับ หมวดของการใชเงินน้ันก็เอาหมวดซื้อของเพื่อการเกษตรมาใชจาย เพราะฉะนั้นกราบเรียนทานประธาน
ดวยความเคารพวาโครงการน้ีเปนโครงการที่ดีและขอบเขตในการดําเนินงานของพวกเราชาวเทศบาลนั้นก็ดําเนินการ
ตามกรอบนะครับ สวนพ้ืนที่ไหนที่มันออกนอกเขตเราก็เปนเรื่องความรวมมือ ความสมัครใจของพวกเราซึ่งเปนคน
อุบลดวยกันที่เห็นโครงการนี้ดีก็รวมกันทํานะครับแมกระทั่งผูวาราชการจังหวัดทานก็กรุณาอยางที่เราไปปลูกหนา
ศาลากลางทานก็ไปรวมปลูกกับเราดวย เพราะฉะน้ันก็กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกที่เคารพวาทุกเรื่องที่
เราดําเนินการน้ันเราคํานึงถึงขอกฎหมายและเห็นวาอะไรที่เราทําไดและที่ทานกังวลเมื่อเราไดเอางบประมาณสวนนี้มา
ใชจายจะไปลดทอนประสิทธิภาพประสิทธิผลในโครงการอื่นหรือไม ผมกราบเรียนวาไมกระทบนะครับเพราะวาเปน
หมวดที่เก่ียวของกับการซ้ือวัสดุการเกษตรอยูแลวเพราะฉะนั้นก็เปนเรื่องเดียวกันเพียงแตวาเราจะนํามาใชจายให
สอดคลองกับกิจกรรม กิจการตางๆนั่นเอง ขอบคุณครับทานประธาน 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ขอบพระคุณสําหรับคําตอบนะครับแตทางสภาก็ยังสงสัยอยูดีวาตนไมใชงบ
ของการเกษตร แตคือตามความเปนจริงที่เราเห็นก็คือทานประโคมขาวหมายถึงตั้งโครงการนี้มาเพียงแคประมาณไมถึง
สองสัปดาหนะครับ แลวพอถึงวันจัดงานก็มีตนไมจํานวนมากมายและไมใชตนออนๆเปนตนที่โตแลวนะครับ ดังนั้น
แลวก็คงจะไมใชเงินที่จํานวนนอยๆแนๆ เพราะฉะน้ันทางสภาก็อยากจะขอทราบรายละเอียดการใชงบประมาณตัวนี้
ไดหรือไมครับวาตนไมแตละตนนี้ทานซื้อไปเทาไหรครับ ก็ไมไดติดใจนะครับปลูกตนไมนี้ก็ดีเพียงแตวาทานอยาเลือก
ปฏิบัติในการปลูก อยางเชนเสนทางไปหวยวังนองทานก็ไมไดไปเหลียวแลไปดูหรือถาทานบอกวาทานไปปลูกนอก
พื้นที่ก็ฝากบอกองคกรที่ทานรวมกับเขาดวยนะครับอยาเลือกปฏิบัติ ประชาชนไมไดโงนะครับจะเห็นวาเสนดอนกลาง
ที่เปนเขตของเทศบาลตําบลขามใหญทานไมไปแตะตองเลย หรือทางไปเทศบาลตําบลปทุมทานก็ไมไป หรือจะไรนอย 
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ทานก็ไมไปนะครับ มันเปนเหตุผลทางการเมืองหรือไมตัวนี้นะครับผมไมอยากใหทานสรางโลกสวยวาทานไปปลูก
ตนไมแตละที่ ถาทานจะไปทานก็ตองไปทุกที่นะครับฝากบอกแตละภาคสวนของทานดวยนะครับ ไมรูวาภาคไหนบาง 
เหนือ อีสาน กลาง ตะวันออก ผมไมรูนะครับแตถาจะไปตองไปดวยความจริงใจไมใชวาทานจะเลือกที่รักมักที่ชัง และ
การใชงบประมาณก็ขอใหใชอยางมีประสิทธิภาพดวย กราบขอบพระคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 
ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผม ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  
ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ ขอเนนย้ําวาทางสมาชิกสภาเทศบาลไดทํา
หนาที่โดยความสุจริตและตามอํานาจหนาที่ตามกฎหมายที่ใหมา และทางสภาเทศบาลมีความจงรักภักดีตอสถาบัน
ชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย ครับก็ขอกราบเรียนไปถึงทานทุกทานวาทางสมาชิกสภาเทศบาลไมมีสาเหตุโกรธเคือง
กับผูใด ไดทําหนาที่โดยสุจริตและมีความจงรักภักดีตอสถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย ขอบคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ ผมเคยกลาวในสภาแหงนี้ไวแลววาการทํางานรวมกันของสภาแหงนี้กับคณะผูบริหาร ไมอยาก
ใหเกิดสภาวะที่มันไมสามารถตอติดกันไดคือสภาวะที่มันขาดออกจากกันอยางเชนแกวราว ตลอดระยะเวลาที่ผานมา
เราพยายามเอ้ืออํานวยในการบริหารบานเมือง ในการบริหารเทศบาลนครอุบลราชธานีแหงนี้มาตลอด ไมวาจะเปน
บางเรื่องที่มันเห็นแกประโยชนพี่นองประชาชนเราก็อนุมัติงบประมาณให สิ่งที่เลวรายที่สุดในสภาแหงนี้ที่จะตองบอก
ผูสังเกตการณและพี่นองประชาชนไดทราบก็คือวาตลอดระยะเวลาที่ทานบริหารงบประมาณมา ทานไมเคยนํารางเทศ
บัญญัติเขากอนวันที่ ๑๕ สิงหาคม เลย ผมวาขัดคําสั่งคณะรักษาความสงบแหงชาตินะครับ ผมวาขัดคําสั่งของพี่นอง
ประชาชนนะครับที่สั่งใหทานมาบริหารบานเมือง ส่ังใหทานใชงบประมาณมาบริหารบานเมือง เรื่องนี้เปนเรื่องรายแรง
ที่ผมขอยื่นถอดถอนคณะผูบริหารชุดนี้ตอพี่นองประชาชนครับ กราบขอบพระคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปรเมศรครับ 
นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ผมมีอยูสองเรื่องที่จะพูดครับ เร่ืองแรกก็คือผมขอสนับสนุนคําพูดของ
ทานสมาชิกทุกทานที่ขึ้นกลาวเก่ียวกับงบประมาณ ทางสภาของเราน้ีคํานึงถึงประโยชนสูงสุดของพี่นองประชาชนอยู
แลวนะครับ เพราะฉะน้ันอันไหนที่มันไมถูกไมควรทางเราก็อนุมัติไมผานใหอยูแลวนะครับ เรื่องที่สองก็คือผมอยากจะ
ฝากไปถึงทางผูบริหารนะครับอีกไมกี่วันน้ีก็จะถึงเทศกาลสงกรานตแลวซึ่งเทศบาลนครอุบลฯเราก็จัดงาน ผมอยากให
ทานผูบริหารชวยกํากับดูแลความเรียบรอยใหเขมงวดดวยนะครับ และสวนสําคัญที่สุดก็คือพวกสวนสาธารณะ หองน้ํา 
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สาธารณะอันไหนก็ตามที่ใชสวนรวมอยากใหทานชวยไปดูแลกํากับใหพรอมใชงาน บํารุงรักษาใหอยูในเกณฑที่ใชงาน
ไดนะครับ ไมวาจะเปนหองน้ําในทุงศรีเมืองหรือวาทางสวนสาธารณะตางๆดวยนะครับ เพราะวาจะมีแขกบานแขก
เมืองมาเยอะขอฝากเรื่องน้ีดวยนะครับ ขอบคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอบคุณทานประธานนะครับที่ยังใหโอกาสพูดอยู มีอีกเรื่องหนึ่งนะครับเรื่องที่ถาม
ทุกๆครั้งในการประชุม เมื่อการประชุมสมัยที่แลวนะครับก็ถามเมื่อเดือนมกราคม คือเกี่ยวกับสัญญาณไฟบริเวณวง
เวียนน้ําพุจนบัดนี้ก็ยังคงใชไมได อยากจะถามวามันยากกับอะไรครับ มันยากใชไหมครับหรือวาอยางไรเกี่ยวกับการ
แกไขปญหาตรงน้ี ตั้งแตปที่แลวผมจําไดนะครับสุดทายก็มีการอางวาสัญญาณไฟจราจรน้ีควบคุมโดยเจาหนาที่ตํารวจ 
มันเปนการโยนความผิดใหกับทางเจาหนาที่ตํารวจหรือไมครับ ตรงนี้พอดีผมไปเห็นในเฟสบุคของเทศบาลทานอางวา
อยางนี้วาเปนอํานาจของเจาหนาที่จราจรในการเปดปดไฟ ผมอยากถามวามันยากกับอะไรทําไมถึงไมซอมสักทีนะครับ 
ทําไมถึงไมทําสักทีและคําตอบตัวนี้ก็ยังไมไดรับคําตอบถามมาตั้งแตกลางปที่แลวจนมาจะกลางปนี้อีกแลวนะครับ ตรง
นี้ถาทานออนดอยความสามารถในการแกปญหาตัวนี้ผมก็ไมอยากพูดอะไรมากมายนะครับทานก็นาจะพิจารณาตัวเอง
ไดแลว ๑ นายก ๔ รองนายก เลขา ที่ปรึกษา นะครับ แตละคนมีความสามารถแตวาแกไขปญหาไฟจราจรไมได ตรงนี้
มันเกิดอะไรขึ้นกับเทศบาลนครที่สัญญาณไฟจราจรตัวเดียวไมมีปญญาแก พูดกันมาหลายครั้งแลวนะครับครั้งนี้ก็ขอ
หวังวาจะเปนครั้งสุดทายนะครับ แตถาพูดครั้งนี้แลวยังไมไดรับการแกไขปญหาอีกก็ใหทานลาอะไรก็ไดที่จะไมไดอยู
บนโลกใบนี้เพราะมันงายมากเลยครับปญหาตัวนี้ ขอบคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับ ผมอยากใหทางทานเลขาชวยบันทึกไวดวยนะครับวาวันนี้เราไดใหผูบริหารลาออกกี่ครั้งแลวครับ 
ขอบคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภาภรณครับ 
นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ  
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ดิฉันคิดวาตําแหนงนายกเทศมนตรีเปนตําแหนงที่สําคัญ การที่
จะเซ็นตเอกสารอะไรสักอยางหนึ่งออกมาทานควรคิดพิจารณาใหรอบคอบ ยังคงสืบเน่ืองจากหนังสือที่ทานไปยื่นถอด
ถอนสมาชิกสภาทั้ง ๒๔ คน กับทางจังหวัด ไมทราบวาทานไดอานหรือเปลาคะในหนังสือที่ทานเซ็นตไปเองวา
เน้ือความมีอะไรบาง ดิฉันยังสงสัยอยูวาถาหากทานไดอานก็แสดงวาทานไมเขาใจในเรื่องงบประมาณเทศบัญญัติที่ทาน
ไดเสนอเขามาสูสภาทั้ง  ๓ ป  เพราะทานเปนผูเสนอเขาสูสภาเอง แตในคําฟองของทานน้ัน  ทานไดกลาวเปนเท็จตั้ง  
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๗ ขอขึ้นไป เฉพาะในงบประมาณที่สภาตัดก็ยังไมทราบวาทานอานหรือไมในเทศบัญญัติที่ทานนําเขามานั้น
งบประมาณรอยกวาลานแตละปนั้น มีบางโครงการที่ใหญๆและก็สําคัญแลวทานฟองเรานั้น ทานวาเราตัดไปเทานั้น
เทาน้ีแตมันเปนเท็จทั้งน้ันทานบอกวาเราตัดไป ๕๐ – ๖๐ เปอรเซ็นต ไมมีเลยนะคะที่กรรมการแปรญัตติทําอยางนั้น 
ตําแหนงนายกเทศมนตรีควรจะศึกษางานใหรอบคอบกวาน้ีกอนที่จะเซ็นตหนังสืออะไรสักอยางหนึ่ง ดิฉันขอฝากทาน
ประธานผานไปยังทานผูบริหารเทานี้คะ ขอบคุณคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนงนุชครับ 
นางสาวนงนุช    จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางสาวนงนุช   จิรันตกาล  สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ ที่ดิฉันนั่งฟงมาซึ่งเหมือนวาทางฝงผูบริหารไมใหความรวมมือเลยนะคะ อยาง
สมัยกอนขออนุญาตเอยนามนะคะ ทานรจนา  กัลปตินันท เปนผูบริหารเปนนายกแตเวลาทานไปประชุมทางที่อื่น 
ทานจะมีรองนายกทั้ง ๔ ทาน นั่งฟงนั่งรวมและจะตอบปญหาไดทุกขอ แตฝายบริหารในสมัยนี้นะคะรูสึกวาจะออนตอ
การทํางานมากตอบปญหาบางอยางก็แทบจะไมได ดิฉันขอฝากไวดวยนะคะวาจังหวัดอุบลฯเปนจังหวัดใหญถาทานไม
ศึกษาไมดูใหดีๆ ทานตอบปญหาอะไรก็ไมได อยางนี้อายเขานะคะอายจังหวัดอื่นดวย อยางกระทูที่ทางฝายสภาทํามา
นี้เขาก็ใหเวลาทานตั้งหลายวันใหทานพิจารณาใหทานศึกษาดู แตทานก็ไมศึกษาแลวโอนใหแตฝายขาราชการประจํา 
อยางนี้ดิฉันคิดวาคุณทํางานสอบตกนะคะ ดิฉันขอฝากดวยนะคะเที่ยวหนาขอใหมีการศึกษาใหดูดีๆเสียกอนไมวาทาน
นายกหรือรองนายกทั้ง ๔ ทาน ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับก็เกี่ยวเนื่องกันเกี่ยวกับหนังสือที่วาทางฝายบริหารนั้นยื่นไปใหถอดถอน
สมาชิกสภานะครับ คือไดอานหนังสือตัวนี้ก็ไมเชื่อวาทานนายกฯจะเปนผูรางเอง ผมไมเชื่อวาทานนายกฯจะใชทักษะ
ไดดีแบบนี้นะครับ แตวาก็ขอประณามไปยังคนที่เขียนหนังสือฉบับนี้นะครับวาทานขาดอยู ๓ ขอนะครับ ก็คือ ค.ว.ย. 
“ค” นี้ก็คือคิดนะครับ “ว” ก็คือวิเคราะห “ย” ก็คือแยกแยะ ทานขาดสามขอน้ีนะครับ ค.ว.ย. ก็คือทานตองไปเขียน
มาใหมสําหรับขออางตางๆที่ทานอางมานะครับทางสมาชิกไมไดกังวลเลยก็ขอใหทานทําตามสิทธิ์ของทานไป         
กราบขอบพระคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 คิดวาคงพอสมควรแลวนะครับ กอนที่จะปดประชุมผมขอขอบพระคุณทาน รอยโทรัฐชานนท  ประโยชนมี 
หัวหนาชุดรักษาความสงบเรียบรอย ร.๖ พัน.๓ รอยโทธราวุธ  ศรีจันทร ผูชวยหัวหนาฝายกฎหมายกองกําลังรักษา
ความสงบเรียบรอยจังหวัดอุบลราชธานี มทบ.๒๒ ขอกราบขอบพระคุณเปนอยางสูงครับ คิดวาประชุมมาพอสมควร
แลวนะครับขอกราบขอบพระคุณทุกทานและขอปดประชุมครับ 

 
ปดประชุมเวลา ๑๑.๕๐ น. 

 
 
 
 
 



๒๔. 
 

พ.จ.อ. ................................... ผูจดรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)......................................ผูตรวจรายงานการประชุม 
            (อดศิร  ประจํา)                                             (นางเดือนลอย   คําแดงสด) 
หัวหนางานตรวจและบังคับการ รักษาราชการแทน                หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
            หวัหนาฝายกิจการสภา                                   

 

                     
       (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม 
             (นายอาทิตย   คูณผล)                                     (นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล)       
        ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                          เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
 

        คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาล)ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลวเมื่อวันที่  ............................................. 
 
 

 (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ   (ลงช่ือ)........................................กรรมการ 
                (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                              (นายณภัทร    ลิ้มสุวรรณ) 
           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ             (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 
                 (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                     (นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว) 
             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 

 (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 
                                           (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    
.................................................................. 
                                                
 

 
(นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 


